UNE INITIATIVE NOUVELLE SUR LE TERRITOIRE LINDOIS : JARDIN D’ECHANGE UNIVERSEL
Nous avons commencé notre  J.E.U (jardin d’échange universel) le 1er Octobre 2013. Nous sommes actuellement une quarantaine de personnes pour initier cette nouvelle aventure….
QU’EST- CE QUE LE J.E.U ?
Historiquement il y a d’abord eu le TROC avec un échange entre 2 personnes. La transaction était simultanée, mais pouvait aussi être différée. Dans ce cas, on utilisait alors une promesse verbale ou écrite. La monnaie, elle, intervenait quand la promesse était utilisée avec une tierce personne.
Le J.EU est un système d’échange multilatéral et autogéré, car il n’y a pas d’organisme qui contrôle. Chacun est responsable de l’échange réalisé.
Les transactions entre 2 personnes sont chiffrées selon un accord mutuel et sont inscrites dans un carnet de JEU individuel. L’unité est la minute de temps humain : d’où l’aspect universel du JEU qui le rend plus intéressant.                        
1 point J.E.U = 1 minute donc 1 heure = 60 pts J.E.U
Dans l’esprit du J.E.U, c’est la liberté de l’échange. Il n’y a pas d’âge minimum, mais des capacités minimales pour JEU-OUER. Il faut savoir additionner, soustraire, comprendre le fonctionnement du J.E.U et être apte à se respecter ainsi que les autres. Ce n’est donc pas une question d’âge, mais de conscience. Les choses que l’on offre doivent être ce que l’on aime faire, on fait ce qu’on veut, à partir du moment où on est d’accord sur l’échange. On doit se sentir à l’aise, en confiance quand on fait un échange. On est tous garant du bon fonctionnement, puisque lors d’un échange, la transaction est écrite sur le carnet de l’autre.
Chaque JEU produit sa liste d’offres et de demandes. Les offres et les demandes sont les produits et services que chacun peut proposer ou avoir besoin. Par exemple : aide informatique, entretien de jardin, travaux de couture, massages, soutien scolaire, cours d’anglais, bricolage, fruits et légumes, prêt de matériel…
Actuellement, les personnes référentes du J.E.U. (ou facilitatrices) sont Christine Gautier : 05 53 22 66 35 / 06 12 49 55 72 christinegautier24@hotmail.fr et Liesbeth Hendrix 05 53 24 99 39 elisabeth.hendrix@orange.fr.  N’hésitez pas à nous contacter pour en savoir plus, mais aussi pour vous inscrire. Pour cela une fiche de renseignements personnels doit être remplie et renvoyée. Puis vous récupèrerez votre carnet JEU  durant les réunions  qui sont fixées le 7 du mois.  La présence aux réunions est vivement conseillée pour faire connaissance avec les autres et avoir toutes les informations dont vous pourriez avoir besoin. 
Le listing des JEU-EURS est mis à jour une fois par mois et envoyé à tous les personnes inscrites.  
Le JEU est une des actions du « Pays lindois en transition ».
Vous pouvez voir des vidéos, trouver des  informations intéressantes concernant le J.E.U ou d’autres actions et projets de « Lalinde en transition » sur notre blog : transitionlalinde.wordpress.com 
Venez nous rejoindre dans la convivialité et le partage !    Liesbeth et Christine

